
 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti slávnostného aktu vymenovania 

profesorov vysokých škôl 
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Vážený pán minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, 

vážený pán prezident Slovenskej rektorskej konferencie, 

vážený pán predseda výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo, 

vážený pán podpredseda Rady vysokých škôl,  

vážení profesori, 

  

dovoľte mi zablahoželať vám k dnešnému vymenovaniu na posty vysokoškolských 

profesorov. Je to významný medzník vo vašom osobnom i profesionálnom živote, naplnenie 

vašej dlhoročnej odbornej prípravy a zúročenie vašich doterajších skúseností. Titul profesora 

vyjadruje nielen vysokú úroveň vašich profesionálnych schopností, ale reprezentuje aj vaše 

morálne a ľudské kvality, ktoré spoluvytvárajú profily vašich osobností. 

Zastupujete rozličné technické i prírodovedné odbory, ale tiež oblasti medicíny, práva 

a kriminológie, či jazykovedy a literatúry. Spája vás však spoločný menovateľ - a tým je vaše 

poslanie odovzdávať svoje poznatky a skúsenosti ďalším generáciám.  

Vaša misia sa však nekončí len v prednáškových miestnostiach našich univerzít. 

Výsledky vašej práce, ale aj pôsobenie vašich autorít, sú významné pre celú spoločnosť - tak 

odbornú, ako aj laickú. Žijeme v dobe, ktorú mnohí označujú ako postfaktuálnu. A jedným z jej 

hlavným príznakov je, že už nediskutujeme len o názoroch či rôznych uhloch pohľadu na vec, 

ale aj o vedecky stokrát overených faktoch. 

Internetový priestor vytvára ilúziu rovnosti a zrazu dáva každému šancu vyjadrovať sa 

aj v oblastiach, na ktoré nemá žiadnu kvalifikáciu. A už vôbec nie porovnateľnú s tisíckami 

hodín štúdia a vedeckej práce, ktoré máte za sebou vy všetci.  

Výmena názorov a možnosť diskutovať pre každého jedného človeka, pripojeného na 

internet, je určite pozitívna. Ale jej predmetom majú byť názory, nie vedecky overené fakty. 

Inými slovami, nediskutujme o tom, či je Zem plochá. Je to mrhanie časom a energiou, ale 

predovšetkým, podobné kvázi diskusie nás vracajú hlboko do minulosti. A my sa potrebujeme 

sústrediť predovšetkým na budúcnosť. 

Budúcnosť pritom praje znalostnej ekonomike, odborom s vysokou pridanou 

hodnotou, využívaniu umelej inteligencie a ďalším novým fenoménom. Sú to všetko úplne 

nové výzvy, ktoré si vyžadujú našu pripravenosť a schopnosť prispôsobiť sa novým časom. A 

my sa prispôsobiť musíme, ak raz chceme konkurovať tým najlepším a ak má Slovensko 

pozitívne napredovať. 
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Vzdelanie, šikovnosť našich ľudí a ich odborná erudícia sú jednou z najcennejších 

strategických surovín, aké dnes Slovensko má. A vašou spoločnou úlohou je túto devízu 

všemožne podporiť a rozvinúť. Prosím, majte na pamäti, že patríte k ľuďom, ktorí majú 

zásadný vplyv na vývoj spoločnosti. Práve vy máte možnosť urobiť spoločnosť vzdelanejšou, 

múdrejšou, kvalifikovanejšou a v konečnom dôsledku aj lepšou. 

Budem vám úprimne držať palce pri napĺňaní tohto náročného, no krásneho poslania, 

ktorému ste zasvätili svoje životy. Prajem vám pri ňom veľa úspechov. 

 

Ďakujem. 

 

 

 


